

Питера считают, что цены вполне себе. Но в Чили другая система здравоохранения, и кроме аренды жилья нужно оплачивать медицинскую страховку. Каждый месяц. Бензин стоит чуть выше, чем у нас в России. Коммунальные платежи — намного больше. Газа в Чили нет, его везут из Индонезии.

## ЕСЛИ ВАС ЗОВУТ ПЕДРО МАЧУКА, ТО ПО ОДНОМУ ВАШЕМУ ИМЕНИ РАБОТОДАТЕЛЮ ЯСНО, КТО ВЫ, ОТКУДА, КТО ВАШИ РОДИТЕЛИ И КТО ВАШИ ДРУЗЬЯ

Поэтому за газ приходит кругленький счёт, как и за воду. Живущие в хороших районах, таких как Лас-Кондес, Провиденсия или Витакура, вносят высокие коммунальные платежи. Зимой это около 20 тыс. руб. в месяц за небольшой дом плюс ежемесячная аренда дома/квартиры от \$1 тыс. в месяц. Конечно, всегда можно поискать подешевле и попроще.

Но чилийцы обожают жить в хороших районах — это и инфраструктура, и статус, и комфорт, а также безопасность. Поэтому чилиец до последнего не переедет в плохой район. В Сантьяго говорят: в каком районе родился — в таком и умер. Посмотрите фильм «Мачука». Это фильм о социальном неравенстве в начале прошлого века. Но и сейчас ничего не изменилось. Если вас зовут Педро Мачука, то по одному вашему имени работодателю ясно, кто вы, откуда, кто ваши родители и кто ваши друзья. Такой вот обыкновенный «классизм».

Лет 30 назад в Чили, Аргентину и Бразилию хлынул поток необразованных, бедных эмигрантов из Перу и Боливии. Эти люди занимаются тем, что просят деньги. На улице. Постоянно. Если ты припарковался у ресторана, к тебе подсыпают ребёнка поклянчить деньги. Меня это не устраивает. Местные говорят: «Ну, это же часть нашего менталитета, привыкли уже!» А я всё время ругаюсь.

